
最新小班疫情防控教学反思 小班寒假疫
情防控安全教案(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了
一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解
一下吧。

小班疫情防控教学反思篇一

1、了解流行传染病的相关知识。

2、能说出并掌握预防传染病的方法。

3、增强自身预防疾病的意识。

教学ppt。

1、活动导入：观看教学挂图。

教师出示挂图，并提问：小朋友，请你们看一看，图上画的
是什么地方？我们一起进去看看，图上的小朋友在干什么？
他们怎么了？（幼儿观察并描述）

2、活动展开：讨论什么是传染病，常见传染病有哪些。

（1）教师出示挂图，请幼儿按顺序观察图片，教师提问。

教师小结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，它能通
过呼吸、身体接触等方式传播病菌。如果有小朋友或者小动
物得病，就有可能会传染给其他人，所以叫做传染病。



（2）师：传染病是通过什么方式进行传播的？

（3）师：你知道哪些病是传染病吗？昨天老师给你们发了一
张调查表，让你们去调查有哪些传染病？它们是怎样传播的？
都有哪些症状？现在请小朋友们拿出调查表，谁愿意上前来
说说你的调查。（3—4名幼儿讲述）

（4）除了你们做了调查，老师也做了调查呢。让我们一起来
看一看：

调查到的第一个传染病：手足口病第二个：水痘

刚才我们看到的这两个传染病都是在我们小朋友之间很容易
传染的。

还有哪些传染病在春季会传染上的呢？（红眼睛、皮疹、腮
腺炎）

3、活动展开：讨论预防传染疾病的方法。

幼儿讨论、讲述。

（2）教师：看看老师这有一些小朋友，他们是怎样预防传染
病的呢？（洗手、多吃水果、充足睡眠、打预防针、戴口罩、
不去人多的.地方、不朝别人打喷嚏）

（3）教师小结：预防传染病的方法。

教师：多吃蔬菜水果，可以提高身体抵抗疾病的能力；勤洗
手可以消除病菌；保证充足的睡眠；可以增强免疫力；接种
流感疫苗可以预防流感；打喷嚏时要用手或手帕遮起来，避
免对着他人打喷嚏；在传染病的多发季节避免去人多的地方；
情况严重时需要戴口罩。



小班疫情防控教学反思篇二

《我们一起抗疫情》

教学目标

1.发现疫情对人类的影响

2.了解疫情防控的重要性

3.培养幼儿珍爱生命，关心社会的情感态度

教学方法

讲授法、讨论法、直观演示法、练习法

教具准备

图片、视频、ppt、口罩

教学过程

1.教师播放视频，观看当前疫情对社会的影响。

2.与幼儿共同讨论视频内容。

视频里出现的当前人们居家隔离、火车汽车等交通工具的停
运、工厂公司学校的假期、人们的必要出行的安全防护以及
医生护士勇敢奔赴前线的现象对我们的影响。

3.播放视频和ppt,面对疫情我们怎样做。

观看感染病毒的症状以及预防感染措施（教师演示正确佩戴
口罩、勤洗手和正确洗手，讲解安全出行、不吃野生动物和



来历不明的家禽、注意家庭卫生）

4.教导幼儿绘画抗击疫情简笔画、儿童画。

指导绘画并张贴在墙上进行宣传。

5.巩固复习预防病毒措施，讨论生命的可贵和对家人同伴以
及社会的关心。

教学反思

通过这次上课，幼儿发现了疫情对当前社会的影响并了解疫
情预防的重要性。幼儿学会了正确佩戴口罩，正确洗手等防
护措施。疫情牵动着全世界人类的命运，从幼儿做起，正确
防护病毒传染，珍惜生命，关心他人。使幼儿真正懂得抗击
疫情，人人有责的社会担当。

小班疫情防控教学反思篇三

1、帮助幼儿懂得有关传染病的常识和预防措施。

2、培养幼儿预防传染病，增进健康的意识和行为。

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步养成良好的卫生习惯。

1、预防传染病的方法。

2、一些有关于传染病的图片。

3、红眼咪咪的故事。



一、以故事引出活动。

1、教师有表情的讲述故事。

2、讲完故事后提问：

教师小结：原来咪咪的眼睛进沙子了，他用脏脏的小手去揉
眼睛了结果眼睛发炎了，变红了，得了红眼病，红眼病是一
种很强的`传染病，所以红眼病传染给了妈妈!

3、引导幼儿讨论避免传染病的方法。

师：红眼病会传染给别人，那我们要怎么样预防自己不得红
眼病呢?

教师小结：我们要记住不要用脏的小手去揉眼睛，用干净的
毛巾去擦。如果得了红眼病，应在家休息，避免和别人接触，
等病好了才能上幼儿园。得了红眼病后要及时到医院治疗，
点眼药水，用干净的手帕擦眼泪，不到公共场所去。

二、讨论其他的传染病。

1、讨论其他的传染病。

2、讨论该如何去抚养传染病。

(教师播放一些图片，引导幼儿仔细认真观看)

教师小结：我们生活中应该要多通风，勤洗手，不要去人多
的地方，要去人多的地方的话，我们也带上一个口罩，我们
还要注意自己的卫生。

三、教师总结。

结束活动。



小班疫情防控教学反思篇四

通过抗击疫情过程中的一些实例，以及对疫情的科学分析，
举一反三从五个切入点展开教育，分别为爱国主义教育、生
命教育、社会责任感教育、规则教育、爱和感恩教育，树立
学生正确价值观。

新闻、视频、ppt

一、几则新闻，感受强大祖国

师：这个特殊的假期终于结束了，很高兴能够再次见到同学
们，今天的班会课我们从几则新闻开始。

新闻1：数百台机器、四千余名工人争分夺秒修建医院

新闻2：成千上万的物资调配疫区

新闻3：全国各地纷纷采取有效措施控制疫情蔓延，落实到户，
精准到人

新闻4：各界人士踊跃捐款捐物

师：相信大家在家的这段期间，一定都看到过这些新闻，请
问大家有什么感触吗？

生：咱们国家面对疫情，号召力和凝聚力真强！

生：骄傲、自豪……

【设计意图】通过应对疫情国家的举措，让学生感受祖国的
强大，激发学生爱国情怀。

二、分析原因，学会珍爱生命



生：猎食野生动物！

师：没有错，随着调查的深入，本次疫情病毒的来源是野生
动物，人类猎食野生动物是本次疫情的原因。非洲的埃博拉、
17年前的非典，都与猎食野生动物有关。这样的伤痛还未过
去，病毒又再次出现。一部分狂妄自大、无知无畏的人，无
视野生动物生命的存在，最终造成了今天这个局面。惨痛的
教训必须让我们意识到，在大自然面前，人类是渺小的，我
们要敬畏生命，尊重生命。如无敬畏之心，便常常会以征服、
攫取、破坏为主。而一旦伤害的次数到达了某个“临界点”，
大自然就将以人类不可承受的方式加以返还。敬畏自然，归
根到底就是要敬畏生命，敬畏我们自身。

【设计意图】作为教师，我们要引导学生学会认知生命、珍
惜生命、尊重生命、热爱生命，树立珍视和热爱生命的价值
观。

三、几篇故事，勇担社会责任

故事1：中国工程院院士、国家卫健委高级别专家组成员李兰
娟和她的团队正忙碌在抗疫一线。央视记者采访时关心李院
士的身体，她回复道“没问题，放心好了。家里人都担心我，
其实我身体还是蛮好的。”“每天只睡3小时”。

故事2：钟南山院士深入一线奋战

………

【播放几段剪辑视频】

师：正是因为有了钟南山、李兰娟、“90”后医护人员等这
样有高度社会责任感的医务工作者们，才使得我们对打赢这
场战役更加自信。同学们在疫情面前，也要担起自己的社会
责任，勇于担当，知行合一，不为防疫抗疫添乱，积极传播



正能量，为打赢这场“抗疫”大战作出青年人应有的贡献。
面对疫情，各行各业的“战士“们都扛起了自己的社会责任，
奋战一线。他们扛起的，不仅仅是一份责任，更是为我们社
会发展扛起了保护伞，保护我们前行！希望同学们不管在什
么阶段，是什么身份，都不要忘记自己的社会责任。

【设计意图】通过展示典型案例，教育学生担当。

四、遵守规则，争做守法公民

师：在家自我隔离期间，少了往年热闹的'年味，少了亲戚朋
友串门拜年，一定很无聊吧？接下来我们一起来分享一下这
段时间在家各自制造欢乐的“妙计”吧！

生：分享讨论。

师：看到大家都遵守了规定在家自我隔离，老师感到非常欣
慰。

生：当然遵守规定啦！

师：大家肯定也听说了，有的人无知无畏、心存侥幸，不加
防护，不听劝阻；有的人无视规则，没有理性，造谣传谣，
给防疫抗疫工作增添了许多不必要的麻烦，甚至扩大了疫情。
一个强大的国家，需要有规则意识和理性的公民。社会是由
人集合而成的。人们活动的目的往往不同，如果没有一个规
矩来约束，各行其是，社会就会陷入无秩序的混乱中。没有
圆规和直尺，就无法画出方圆。正是因为有规矩的约束，线
段才不会偏离预想的轨道，才能刻下美好的痕迹。

【设计意图】引导学生遵守规则，保持理性，分清是非。

五、大爱无疆，学会爱与感恩



师：抗击疫情期间，每天伴随疫情数字更新的，还有一段段
可歌可泣的大爱故事。84岁高龄的钟南山院士义无反顾再次
投入抗疫战场，他说“我的动力来自疾病对人的生命的威胁。
”他看真相，讲真话，用大爱仁心为这个春节撑起了一片晴
空。

“算我一个，我报名！”

“哪有什么白衣天使，不过是一群孩子换了一身衣服，学着
前辈的样子，治病救人、和死神抢人罢……”

【播放几段催泪视频】

师：这样的一段段话感动了无数人，让人泪目。一个个坚守
岗位的白衣天使，一队队临危受命的“最美逆行者”，他们
舍小家为大家，用实际行动诠释着何为医者仁心。他们放弃
了与家人团聚的时光，迎难而上，走在防疫第一线，面临着
超负荷的工作和被传染的危险，疫情面前，他们有着一颗无
价的大爱之心。想起之前看到的医闹伤医事件，更觉他们可
亲可敬可贵。

“哪有什么岁月静好，只不过是有人为你负重前行”。希望
同学们心存感恩，要从他们的大爱中学会感恩，并努力争做
一个传播爱、奉献爱、充满爱的人。我想，一个人人付出有
温度，人人感恩有暖度的社会，才能称得上是和谐的社会！

【设计意图】引导学生用爱培育爱、激发爱、传播爱。

小班疫情防控教学反思篇五

白纸、蜡笔、勾线笔、胶水、小朋友画像。

1.用勾线笔在白纸上画一个口罩。



2.用蜡笔在口罩上画上自己喜欢的图案。

3.用剪刀将设计好图案的口罩剪下来。（使用剪刀时要注意
安全哦）

4.用固体胶将口罩粘到小朋友的脸上。

5.画上口罩的绑带。

这样口罩就戴好啦！

宝贝们，面对疫情，我们不要害怕，也不要慌，我们要勤洗
手、多通风、少出门（如果要出门记得戴口罩哦！），也可
以和爸爸妈妈一起在家玩玩游戏、锻炼身体，将病毒打败！


